

zbor odperl, in to, da je minister notranjih zadev že koj drugi dan dva časnika zaterl, ktera sta bolj ali menj očitno za prekucijo pod enim mernikom mlatila. Do konca mesca aprila bi porotna sodnija utegnila hudobneže obsoditi, ktere ima v oblasti in kterih se Orsini sicer kaj neukretnega dela, drugi pa so menj ali bolj že svojo hudobijo spoznali. Da pa ta naklep ni bil samo Parizu namenjen, se prevdara iz tega, da so po deželi 14. govorili, da je cesar umerl, dalje, da so tiste dni tudi v drugih deželah se nekake sumljive znamenja kazale. Tako so v Madridu jih več polovili; v Genovi in Ankoni se je enaka godila. V Parizu so jih doslej čez 160 zaperli.

— Kdaj se bo začel v Parizu zbor ali kongres zastran uravnanja moldo-valahijskih zadev, se še nič gotovega ne vé, nekteri časniki terdijo, da se bo začel proti koncu februarja, drugi pa pišejo, da se dotične vlade še niso porazumile zastran tega.

Iz Angležkega. Francozki poslanec Persigny je že 18. t. m. angležki vladi noto (pismo) zastran begunov na Angležkem bivajočih podal. Sploh je siloviti napad na francozkega cesarja med Angleži enako nevoljo zbudil, kakor drugod, in iz angležkih časnikov se dá posneti, da bo vlada morda še sedanjemu državnemu zboru nasvetovala, postavo zastran unanjih begunov prekovati. Tako piše „Chronicle“: Da so šli ta pot hudodelniki iz Anglije na Francozko, to ni bistveno. Naše narodne šege ne dopuščajo našim gospoškam paziti, kdaj tujci dohajajo ali odhajajo, če niso očitni hudodelniki. In „Times“ pišejo: da angležka vlada ne bo tujcov iztirala, če so pri policiji zatoženi; nasproti pa dopuša angležka postava, ojstro kaznovati zarote zoper tuje oblastnike, če so bile sodno dokazane. Enako je odgovoril tudi minister Lord Clarendon na spredej omenjeno noto francozkega poslanca, da ima angležka vlada prav dobro voljo, v tej zadevi francozki vladi vstreči, al deželne postave ji vežejo roke.

Iz Španije. V Madridu obhajajo, kar je šla kraljica prvi pot po porodu v cerkev, veselico za veselico: narodni plesi na javnih prostorih se versté z boji z biki in ti z gledišči, v kterih ni treba nič plačati. Kraljica je razun tega, da je vsim političnim hudodelnikom milost skazala, še mnogo dobrot naklonila. Tako dobé vsi otroci, kteri so bili s kraljičem enega dne rojeni, in če so otroci nižjih urednikov, rokodelcov in delavcov, po 1500 realov, in vsi otroci, kteri so bili v dnevu kraljičevega keršenja rojeni, po 750 realov. Mesto Madrid se skuša s kraljico v podeljevanji dobrot. Plačevalo bo dvé leti dojnice tistih 40 otrok, ki so bili en mesec pred porodom kraljice pa do dne rojeni, ko je šla kraljica v cerkev, in so jim matere umerle. Dvanajst fantkov, ki so očete zgubili, vzame mesto v posebno šolo. Žene, ktere so en mesec vdove, dobé po 500 realov in vsak njih otrok po 250 realov i. t. d.

— Deržavni zbor se je začel v Madridu 10. t. m.

Iz Moldove in Valahije. Francozka vlada se je popolnoma odpovedala zedinjenju knezij, ker ji je več na tem ležeče, da se ohranijo pravice Turčije in prijateljstvo z Avstrio, kakor pa na zahtevanji, kaj doseči, kar se nikakor ne dá doseči.

Iz Turškega. Turški vladi ni dopadlo ravnanje z zarotniki zoper življenje kneza serbskega. Zavaljo tega je poslala Etem pašeta v Serbijo z naročilom, jetnike Gurgusovaške zdajci v belogradsko terdnjavo prepeljati, kjer bodo, v turškem varstvu, slišali, v čem se bo serbska vlada zoper nje pritožila, pa tudi povedali, v čem se je njim pritožiti zoper njo. Ako se bo pokazalo, da so res krivi, jih bo po deželni ustavi sultan sodil. Potem bo Etem pašeta presodil zapreke, zavaljo kterih se že toliko let pisano gledajo Serbi in Turki.

— Vstajnikom v Ercegovini je že toliko odleglo, da so začeli svoje kopita poberati in se domú vračati; tako tudi Černogorcom. Pa nekaj jih je vendar še ostalo na straži, ker se bojé, da bi Turki čez-nje planili.

— Rusovski izposlanci razširjajo med Slovani turških dežel natise rusovskega ukaza, kteri oznanuje, da so začeli na Rusovskem kmete oprostovati. Ker je začelo zavaljo tega med turškimi kristjani nekako vreti, je poslala turška vlada oddelek armade na Donovo, kteri je Ahmet pašeta poveljnik. Ta armada šteje 22 bataljonov pešcov, 10 baterij in 18 švadronov konjikov. Konjikom je poveljnik Masar pašeta, sin Rešid pašeta.

— Fuad pašeta je spisal življenjepis Rešidov, in Gevged Effendi piše zgodovino turškega cesarstva.

Iz Azije. Rusovski časniki oznanujejo vesele novice zastran keršanske vere v izhodni Sibirii. Temu nasproti pa se francozki ne morejo dosti pritožiti, kako ljuto preganjajo Kitajci kristjane. Res je misliti, da bo zabavljanje v teh krajih tako dolgo terpelo, da bo zedinjenih evropskih moči treba, to nekretnost, bodi si kakor kolj, zatreti in omiki pot nadelati, ktere steber zamore samo keršanstvo biti.

Odperto pisemce

gospodu A. K. v Zagrebu.

Ker ste, blagi gospod, prvi prijatle ilirščine razveselili s prijetno novico, da „Neven“ ne bo zaspal, ampak da bode izhajal za naprej v Reki, Vas še priljudno vprašamo, kaj se v Zagrebu sliši: z čim bo založništvo lanskega „Nevena“ naročnikom pobotalo vloženo naročnino? — V naše kraje smo le prvi zvezek prejeli in ne vémo, je li sam ta izšel ali je pri poštah kaka pomota. Prosimo, da nam blagovolite na to vprašanje odgovoriti. Prijazen pozdrav Vam in vsem, kterim je kaj mar za slovenščino v Zagrebu. Z Bogom!

En bravec „Nevena“ na Kranjskem.

Darovi za Vodnikov spominek.*)

Od I.—VII. naznanila . 403 fl. 20 kr.

Neka častiteljica Vodnikova	2 fl. — kr.
Gospa Dragotina baronova Lichtenbergova v Ljubljani	5 „ — „
Gospod Škender grof Auersperg	5 „ — „
„ Hugo grof Thurn	5 „ — „
„ Franc Močnik, c. kr. dež. šol. svetovavec	3 „ — „
„ Franc Ruedl, župnik v Cmureku	2 „ — „
„ Jože Slavič, podžupnik v Cmureku	1 „ — „
„ Jože Kovačič, podžupnik v Apačah	1 „ — „
„ Pr. R.	1 „ — „
„ dr. W.	1 „ — „
„ dr. J.	1 „ 20 „
„ Šinko, adjunkt v graškem semenišču	1 „ 18 „
„ Šel, bogoslovec v graškem semenišču	1 „ — „
„ Pavalec „ „ „	1 „ — „
„ Kolednik „ „ „	1 „ — „
„ Nemeč „ „ „	1 „ — „
„ Slavinec „ „ „	— „ 30 „
„ Misia „ „ „	— „ 24 „
„ Repič „ „ „	— „ 20 „
„ Seinkovič „ „ „	— „ 20 „
„ Sužnik „ „ „	— „ 20 „
„ Pintarič „ „ „	— „ 18 „
„ dr. Muršec, prof. v Gradcu	2 „ — „
„ Škerjanc	1 „ — „
„ Slovenka	1 „ — „

Skupaj . 442 fl. 10 kr.

*) Prostor nam ne pripuša, da bi vse darove, ki se sedaj obilo stekajo, imenovali na enkrat; naj ne mislijo tedaj častiti daritelji in dariteljce, ako se darovi berž ne oznanijo, da jih gosp. nabiravec ni prejel. Vred.